Wie wird ein Gemeinschafisprojekt an der APS gewahit?
1. Wir finden einen Buchstaben von A bis 7.
Sag mal A: ..... Sag mal STOPP: ...
2. Wir Uberlegen uns Persdnlichkeiten (fur uns alleine) auf einem Blatt
Papier, die mit dem Buchstaben anfangen, zum Beispiel:
B = Bob Marley oder G= Michail Gorbatschow
3. Wir kreisen fur uns die Personlichkelt ein, die uns am meisten interessiert

4. Wir nennen den Namen in der Schulfamilie und prufen, ob sie auf die
Personlichkeitsliste kann.

5. Wir konsensieren systemisch (heute per Mail) und finden die
Personlichkeit, die am wenigsten WiderstGnde bekommen hat.



Was wird beim systemischen Konsensieren gemessen
Und warum quhen wir dqs? Aktive Projekt-Schule

- Der Widerstand gegen ein Thema wird gemessen

Warum?@e

1. Weil man davon ausgeht dass die Vorschlage sowieso sehr gut sind und
wer einen Widerstand hat kann es sagen
2. Wenn die Mehrheit entscheidet, Lernende mit Widerstnden nicht

bericksichtigt werden

- Es gibt keine ,,Sieger” oder ,,Verlierer" in der Gruppe



Wie wird ein Gemeinschaftsprojekt an der APS
g ewa h "? Aktive roiek-Schule

Mit der Methode des Systemischen Konsensierens:

- Der Widerstand gegen ein Thema wird gemessen

- Warum?@

1. Well man davon ausgeht dass die Vorschldge sowieso sehr gut sind und wer einen
Widerstand hat kann es sagen
2. Wenn die Mehrheit entscheidet, Lernende mit Widerstinden nicht

berucksichtigt werden

. Es gibt keine ,,Sieger” oder ,,Verlierer" in der Gruppe



Wie wird gewahli?

Aktive Projekt-Schule

So gehts:

lch gebe meinen Widerstand fur jedes Thema an.

von 0 = kein Widerstand

bis 8 = groBter Widerstand

(8 darf bei 20 Themen ,,Personlichkeiten” zur Auswahl nur

2 mal und 7 nur 3 mal verwendet werden)



Wie wird gewahit bei 20 Auswahimoglichkeiten?

Aktive Projekt-Schule

Systemisch Konsensieren: ich gebbe meinen Widerstand fur jedes
Thema an. Von 0 bis 8 (8 nur 2 mal, 7 nur 3 mal)

Am Whiteboard:

Dein Stimmzettel online

y

1.Drachen Thema  |Mein widersand

2.DUsenflugzeug L 0
3. Diplomat 2 3
4.Donau 3 z
5.Drahtesel : ’
6.Demut ; :
7.daheim : :
8. durchsichtig ; Z




Wie wird gewahlt?

Aktive Projekt-Schule

Die Stimmzettel werden eingesammelt und die WiderstGnde
ZU einem Ergebnis zusammengerechnet:

Summe

‘L‘Drachen “I“




Wie wird gewahli?

Aktive Projekt-Schule

Die Stimmzettel werden eingesammelt und die WiderstGnde
zU einem Ergebnis zusammengerechnet:

1. |Drachen 0 4 1 A 9 B

2. Dusenflugzeug 3 2 6 2 13

3. Diplomat 2 5 2 0 9

4. |Donau : :

4_Themc:: mit dem geringsten
Drahtesel Widerstand
6. Demut 2 0 1 5 8
7. |daheim 1 0 2 1 4

8. durchsichtig 0 3 z 1 8




Also los geht’s:

Aktive Projekt-Schule

Systemisch Konsensieren:

lch gebe meinen Widerstand fUr jedes Thema an.
Von 0 = kein Widerstand bis 8 = groBter
Widerstand

- 8 nur 1 mal, 7 nur 2 mal verwenden
Dein Stimmzettel

Themen an am Whiteboard: Thema Mein Widerstand
1. 1

2.
3.
4




